
     Povzbuzeni vánočními svátky a mno-
hými vzájemnými přáními štěstí zdraví 
a spokojenosti, vstupujeme do nového 
občanského roku. V něm nás čekají pře-
devším tři výzvy. Bezprostředně je to 
volba nové hlavy státu. Křesťané nejsou 
neteční k věcem společenským naopak 
jsou zodpovědní za to, jak to tady vypa-
dá. Proto i to, kdo za nás mluví na mezi-
národním fóru a kdo ovlivňuje svými 
postoji náladu v naší společnosti nám 
nemůţe být jedno. V křesťanských kru-
zích je favoritem Pavel Fischer, lze však 
najít něco dobrého i na ostatních kandi-
dátech doporučených současnou vládní 
koalicí. Proto naše účast v prvním a pří-
padně i v druhém kole je ţádoucí. 

     Druhá výzva je v solidaritě s těţce 
zkoušeným lidem Ukrajiny. Ruský ag-
resor měl v plánu obsadit Ukrajinu bě-
hem tří dnu, maximálně deseti. To, ţe 
konflikt trvá jiţ skoro rok je jen díky 
mezinárodní pomoci, ale také, a přede-
vším statečnosti všech obránců. Na 
Ukrajině působí i čeští dobrovolníci, ať 
uţ se zbraní v ruce nebo jako paramedi-

ci, o humanitární pomoci nemluvě. Můţe-
me si vzpomenout na vlastní historii a ro-
ky 1938, 1968, kdy jsme se vzdali agreso-
rům a víme, co to pro nás všechny na 
dlouhá léta znamenalo. Proto je tak důleţi-
té nepodléhat únavě v pomoci Ukrajině. 
Pomůţeme tím i sobě.  

     Třetí výzva s tím souvisí, a to jsou 
všechny důsledky této války, které na nás 
dopadají. Projevují se inflací a drahými 
energiemi.  Snad nás to můţe vést k větší 
skromnosti a hospodárnosti, 
k střídmějšímu ţivotu, který je i zdravější, 
k větší ohleduplnosti k ţivotnímu prostředí 
a k sobě navzájem, jak uţ léta k tomu vy-
bízí náš papeţ František. Braňme se reptá-
ní, spíše nesme tyto příznaky doby 
s křesťanskou vírou a nadějí, ţe není důle-
ţité hodně mít, ale dobrý být.  

     Kaţdý rok vţdy zahajujeme s Matkou 
Boţí. S matkou, která nám ukazuje svého 
syna, tento ţivot, tuto pravdu a tuto cestu. 
Zbavuje nás tak všech obav, neboť jsme 
na dobré cestě, pod mocnou ochranou ať 
uţ se stane cokoli. 

Zdeněk Skalický, farář přeloučský 

Výzvy nového roku 

Sobota 7. 1. 9:00 Poutní mše svatá v Cholticích ke sv. Romediovi 

Neděle 8. 1.  16:00 Setkání nad Písmem svatým z neděle - fara 

Čtvrtek 12. 1. 15:00 Mše svatá v Domově seniorů 

Neděle 22. 1. 10:00 Neděle Boţího slova 

Neděle 22. 1. 16:00 Setkání nad Písmem svatým z neděle - fara 

Kalendárium na leden 
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Svazek 24, číslo 1 

Leden 2023 

Kdo chce 
účinně praco-
vat, musí mít 
v srdci lásku  
a při práci  
trpělivost.  

 
 

Sv. Jan Bosco 

Sv. Jan Bosco - světec měsíce ledna 

     Svátek má 31.1. a patří mezi světce 
moderní doby. Narodil se sice v roce 
1815, ale svým pastoračním stylem uţ 

ţil ve století dvacátém a předjímal závě-
ry 2. vatikánského koncilu z roku 1965. 
Jeho podivuhodný ţivot prostoupený 

mystickými sny, ale i lidskou zralostí 
byl poţehnáním především pro chlapec-
kou mládeţ, ke které se cítil nejvíce po-

volán. Jeho horlivost byla nesena důvěr-
nou mariánskou a eucharistickou úctou. 
Výchovná metoda, kterou uplatňoval je 

stále platná, spočívá na prevenci neţ na 
trestech. Chlapci moji, říkával, všechno 

můţete, jen nehřešte. Tohle: „všechno 
můţete“ si ţádá velkou trpělivost a ote-

vřenost pro 
nápady mlá-
dí. Jan Bosco 

to navíc uměl 
propojit i se 
vztahem ke 

Kristu a Ma-
rii, proto je 
nám stále 

dobrým pří-
kladem.  
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Ţádné kázání 
není  

skutečnější neţ 
dobrý příklad.  

 
Sv. Jan Bosko 

Náš projekt – hlasování v TESCU PŘELOUČ 

     Projekt naší charity byl odbornými hodnotiteli vybrán jako jeden ze tří postupujících k hlasování veřejnosti na 
prodejně Tesco Přelouč. Projekt jsme zpracovali na nákup zahradního vybavení v nízkoprahovém zařízení pro děti 
a mládeţ Jakub klub. Grant získá vítězný projekt, a to konkrétně 45 000 Kč. Hlasování v obchodě bude probíhat 
od 16. 1. do 12. 2. 2023, následovat pak bude zpracování výsledků. Ty budou vyhlášeny nejpozději v týdnu od 27. 
2. 2023. 
     PROSÍME, PODPOŘTE NÁS SVÝM HLASOVÁNÍM. DĚKUJEME VÁM ZA KAŢDÝ HLAS/ŢETONEK. 

Rita Levinská, zástupkyně ředitelky 

Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč 
www.farnost-prelouc.estranky.cz; tel.: 602 848 569; email: rkf.prelouc@dihk.cz  

lech, Litošicích, Urbanicích, Svin-
čanech, Mokošíně, Jedousově  a Ţi-
vanicích. 
     Statické pokladničky najdete 
v Přelouči v: Amipě, Drogerii Hany 
Horákové, knihovně, Vinotéce u 
Cestrových, Vinotéce u Pavluši, v 
Galanterii u paní Briknerové, ve 
Fortelu a cukrárně. Stejně tak třeba 
v obci Veselí nebo Hlavečník. 
     Své příspěvky můţete posílat také 
on-line pokladničkou. Ta je jiţ spuš-
těna celostátně ještě před oficiálním 
zahájením sbírky na 
www.trikralovasbirka.cz. Zadáním 
PSČ určíte, do které Charity bude 
Váš dar přesměrován. Nově letos má 
kaţdá pokladnička QR kód, pomocí 
něhoţ nás můţete téţ podpořit. Jak 
poznáte, ţe nepotkáte falešné koled-
níky? Kaţdá zapečetěná pokladnička 
je označena razítkem příslušného úřa-
du a samolepkou s červeným charit-
ním logem. Můţete poţádat o předlo-
ţení průkazky, která je podepsaná 
ředitelem Charity, ředitelem Diecézní 
katolické charity Hradec Králové a 
biskupem královéhradeckým. V hla-
vičce průkazky je červené charitní 
logo a logo sbírky. Číslo průkazky 

     Tři králové zavítají do vašich do-
mácností ve dnech 5. 1. - 8. 1. 2023. 
První koledníci zamíří hned 5.1.2023 
v 9 hodin do kostela, kde dostanou 
poţehnání od pana faráře a půjdou 
do ulic Přelouče. Nejvíce koledníků 
bude ve čtvrtek a v pátek. O víkendu 
však nějakou skupinku v některých 
ulicích také ještě potkáte.  
     Dopoledne v pátek 6. 1. mají ţáci 
ZŠ Zdechovice Tříkrálový koncert 
v kině v Přelouči a po návratu domů 
půjdou koledovat. Dále pak se bude 
koledovat v Malých Výklekách, 
Tupesích, Škudlech, Lhotě pod 
Přeloučí, Klenovce, Lohenicích, 
Lipolticích, Komárově, Trnávce, 
Selmicích, Kolesách,  Sopřeči a 
Valech. 
     První lednovou sobotu potkáte 
koledníky ve Štěpánově, Turkovi-
cích, Brlohu, Řečanech nad La-
bem, Ţivanicích, Dědku, Cholti-
cích, Volči, Kasalicích, Krasnici, 
Mokošíně, Strašově, Semíně, Teto-
vě, Lohenicích a Újezdu u Přelou-
če.  
     V neděli pak v Bumbálce, Sovo-
luskách, Rohovládově Bělé, Pra-
vech, Přepychách, Břehách, Va-

Tříkrálová sbírka Charity Přelouč 2023 

musí být 
shodné s 
číslem 
poklad-
ničky.  
     Naše Charita organizuje kole-
dování kromě Přelouče i v dalších 
48 obcích, bez pomoci mnoha dob-
rovolníků a koledníků by to nešlo. 
Proto všem moc děkujeme a jejich 
ochotu si váţíme! Celkem se do 
koledování zapojí na 150 skupinek 
koledníků i s doprovody!!! Děku-
jeme za spolupráci ţákům a vedení 
ZŠ Masarykovo náměstí, ZŠ Sme-
tanova, ZŠ Zdechovice a dalším 
základním školám a také studen-
tům Gymnázia a SOŠ Přelouč, kte-
ří se zapojí jako doprovody. Věří-
me, ţe svou koledou přinesou 
všichni radost a poţehnání do kaţ-
dé domácnosti.  

V neděli 15.1.2023 v 15 hodin 
bude sbírka zakončena tradič-
ním Tříkrálovým koncertem ţá-
ků a pedagogů ZUŠ Přelouč 
v kostele sv. Jakuba v Přelouč. 
Těšíme se a děkujeme za podporu. 

+ K + M + B 2023  

Charita nabízí osamělým lidem odvoz na mši svatou. Ozvěte se na tel. 731 402 371. Platí pro všechny farnosti! 

Odvozy do kostela 

Podpora rodiny děkuje 

     Pracovnice sluţby Podpora rodiny děkují všem dárcům. Děkujeme těm, kteří laska-
vě svolili k zveřejnění i těm, kteří si přáli zůstat v anonymitě. Podpořili nás finančně, 
materiálně, dobrým skutkem, nebo slovem, modlitbou. Dary jsme vyuţili ve prospěch 
spolupracujících rodin například na dofinancování jarního a letního výletu. Také pro 
zásobování charitního šatníku nejen oblečením, ale i hračkami. Dále na nákup vánoč-
ních dárků pro děti z rodiny samoţivitelky a financování stavebních úprav v domě s 
nevyhovujícím sociálním zařízením. ZA VŠECHNY OBDAROVANÉ RODINY 
UPŘÍMNĚ DĚKUJEME. Manželé Burdovi, Praha; Peter Body, Semín; Danuše Ouzká, 
Malé Výkleky; ZŠ Chvaletice, Mgr. Helena Chaloupková; Ilona Bryknerová, Přelouč 


